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Границы трех стран пересекаются на Боденском озере (heike-ollertz.de)
По результатам опроса, организованного издательством Reader’s Digest, жители
Швейцарии в гораздо большей степени, чем их немецкие и австрийские соседи,
удовлетворены политической системой своей страны. Зато в оценке своего
финансового положения население трех государств единодушно.
|
Selon un sondage mené pour le magazine Reader’s Digest auprès d’un échantillon
représentatif de Suisses, ces derniers sont satisfaits, pour près des deux tiers, du système
politique en place. Ils diffèrent en cela assez nettement des voisins allemands et
autrichiens.
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Такие близкие и – такие разные: если у Швейцарии, Германии и Австрии общие
границы, то это отнюдь не означает, что жители трех стран одинаково смотрят на
вещи. Недавний опрос, проведенный по заказу издательства Reader’s Digest,
продемонстрировал, что мнения швейцарцев, немцев и австрийцев существенно
расходятся в том, что касается вопросов справедливости, удовлетворенности
политической системой и здравоохранением, а также страхов, связанных с будущим
страны. «Разнице» в мышлении и самоощущении граждан соседних государств
посвящен январский номер журнала Reader’s Digest.

Сразу бросается в глаза неравнозначное отношение к политике: 67% швейцарцев в
общем и целом довольны политической системой своей страны, в то время как
только 34% австрийцев и 29% немцев столь же благожелательно относятся к
собственной. Для профессора Стефана Либига, социолога в университете
Билефельда, удовлетворенность жителей Конфедерации легко объяснима:
«Население гораздо чаще приглашается высказать свое мнение в политических
вопросах. Что касается принятия важных решений, то в Швейцарии политики
стараются получить самую широкую поддержку населения».

Германия и Австрия могут только мечтать о подобном уровне удовлетворенности
своих граждан. Опрос показал, что, в то время как 78% швейцарцев оценивают свою
политическую систему как «очень хорошую» и «скорее хорошую», под аналогичным
высказыванием могут подписаться только 44% немцев и 56% австрийцев. Хотя
население Швейцарии пользуется правом влиять на политические решения,
большинство хотело бы чувствовать себя еще больше вовлеченными в этот процесс.
Так, 41% считают, что влияние граждан на политические стратегии государства не
достаточно велико. В Австрии и Германии отношения граждан с политикой гораздо
хуже.

73% немцев жалуются на свое бессилие при принятии политических решений
правительством. 65% думают, что политики не способны решить актуальные
общественные проблемы, 60% уверены, что правящие круги вообще слишком часто
идут наперекор желаниям своих сограждан. Только 29% жителей Германии оценили
политическую ситуацию в своей стране как «в целом удовлетворительную».

В Австрии 56% придерживаются мнения, что политические решения принимаются
наперекор желаниям граждан, и трое из четырех опрошенных уверены, что политики
не способны решить важные проблемы общества. Удовлетворены системой всего 34%
австрийцев. Впрочем, жители всех трех стран едины во мнении, что политика служат
не интересам населения, а удовлетворяет желания отдельных социальных классов.

Что касается социальной системы, то здесь мнения альпийских соседей еще больше
расходятся. Более 70% швейцарцев удовлетворены своими системами
здравоохранения, образования, пенсионного страхования и обеспечения.

58% немцев совершенно недовольны своей системой образования, а 43% австрийцев
жалуются на свою. Если здравоохранение удовлетворяет 73% швейцарцев, то немцы
настроены критически: довольны сферой медицинских услуг и страховками только
42%. Зато австрийская система здравоохранения нравится 83% населения страны.

Интересные результаты предоставляет опрос о перспективах развития трех стран и
связанных с ними опасениях. 24% швейцарцев боятся засилья иностранцев на своей



территории, в то время как подобная перспектива пугает 20% австрийцев. Немцы
скорее солидарны со швейцарцами: иностранцев боятся 23% населения. Напротив,
только 22% швейцарцев боятся бедности и чувствуют ее угрозу, в Германии этот
страх испытывают 33% населения, в Австрии – 18%. Каждый десятый житель
Швейцарии «очень боится» социальной деградации, в то время как в Германии это
беспокоит одного человека из четырех, а в Австрии всего 14% населения.

Несмотря на существенные различия в оценках, жители всех трех стран согласны во
мнении, что их личная экономическая ситуация в целом очень удовлетворительна.
87% швейцарцев считают свое финансовое положение «хорошим», в Германии то же
самое про себя могут сказать 73% граждан, а в Австрии – 77%.

В Швейцарии исследование было проведено институтом изучения общественного
мнения DemoSCOPE, опросившим 1008 человек 26 октября 2010 года – достаточное
количество, чтобы считать результаты репрезентативными. В Германии и Австрии
проведением опроса осенью 2010 года занималась компания Emnid. Подробности
можно узнать из нового номера журнала Reader’s Digest, который уже появился в
киосках.
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